

Министерство образования и молодежной политики Свердловской области
Департамент образования Администрации города Екатеринбурга
Управление образования Орджоникидзевского района
МАДОУ детский сад № 125

Конкурсное задание (заочного этапа)

Эссе
**« Современное дошкольное
образование: границы и
ВОЗМОЖНОСТИ»**

Участник конкурса

«Воспитатель года 2021»

Михайлова Марина Михайловна

Воспитатель

Екатеринбург 2021

Детский сад – это второй дом для детей, здесь они проводят 10-12 часов в день. **Воспитатель** – это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Современные дети - совсем не те, что были 10 лет тому назад. Я считаю, что лозунг сегодняшнего дня – **«Современному ребенку - современного воспитателя!»**.

Современное российское образование – это непрерывная система последовательных ступеней обучения. В современной концепции непрерывное образование рассматривается как постоянная форма всей жизни человека начиная с раннего возраста.

Дошкольное образование – фундамент общего развития ребенка, стартовый период всех человеческих начал. Именно в эти годы закладываются основы здоровья и интеллекта малыша. Очень интересно наблюдать за растущей личностью. Как из неопытного, не уверенно стоящего на своих маленьких ножках малыша, вырастает умный, красивый ребенок. Дошкольное образование является критически важным элементом в этом процессе. Главные задачи современного дошкольного образования – раскрытие способностей каждого ребенка, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности творческой, креативной, коммуникабельной, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.

Существуют принципы, опираясь на которые образование дошкольников осуществляет свое развитие:

- бережное отношение к дошкольному возрасту, так как он является базой для дальнейшего всестороннего развития ребенка

- опора на законы принятые в России, которые включают в себя формы, методы и задачи дошкольного образования

- развитие и поддержка индивидуальных детских особенностей.

Сегодня современный ребенок он быстрее, чем взрослый, успевает освоить мобильный телефон, компьютер, постепенно неотъемлемую часть жизни ребенка стали занимать информационные технологии и ребенок сознательно стремится применять их на практике.

Актуальность использования информационных технологий обусловлена социальной потребностью в повышении качества образования и воспитания детей дошкольного возраста, практической потребностью в использовании в дошкольных образовательных организациях компьютерных программ. Мы на практике видим, что при этом значительно возрастает интерес детей к занятиям, повышается уровень познавательных возможностей. Возможности компьютера позволяют увеличить объём предлагаемого для ознакомления материала. Кроме того, у дошкольников один и тот же программный материал должен повторяться многократно, и большое значение имеет многообразие форм подачи.

Вне занятий компьютерные игры помогают закрепить знания детей; их можно использовать для индивидуальных занятий с детьми, опережающими сверстников в интеллектуальном развитии или отстающих от них; для развития психических способностей, необходимых для интеллектуальной деятельности: восприятия, внимания, памяти, мышления, развития мелкой моторики.

Сегодняшние реалии диктуют нам свои условия, и очень часто мы оказываемся в условиях, когда необходимо воспользоваться дистанционным обучением. Такая форма образования несомненно имеет свои плюсы - в период изоляции и локдаунов не прекращается образовательная деятельность. Но у этой формы работы с дошкольниками на мой взгляд есть и огромные минусы:

- отсутствие личного контакта с воспитателем
- невозможность осознать свою социальную роль
- получение только положительного жизненного опыта, тогда как отрицательный (трудности, проблемы) тоже очень важен в развитии ребенка.

Я очень люблю свою профессию, несмотря на то, что она и сложная, неочевидна и трудна, иногда обидная, опасная, но всегда прекрасная! И каждый день видя радостные, озорные, пытливые глаза своих детей, я сама забываю все свои проблемы! Ведь что может быть чудеснее, чем каждый день возвращаться в детство!